

Студ. А.М. Черетун  
Науч. рук. доц. С.А. Праходский  
(кафедра ЛП и СПС, БГТУ)

## **АНАЛИЗ СОВРЕМЕННЫХ ГОРОДСКИХ ОЗЕЛЕНЕННЫХ ОБЪЕКТОВ**

Одной из проблем современного общества является то, что работодатель редко обеспечивает рабочие места достаточно удобными и комфортными условиями для более продуктивного времяпровождения трудящихся в офисных помещениях. Согласно известным данным, именно растения являются необходимым элементом декора, которые на психологическом уровне положительно влияют на человека.

В ходе изучения решения данной проблемы был изучен объект во Вьетнаме, созданный под руководством Mein Garten, компании по ландшафтной архитектуре и садоводству. Вместе с местными архитекторами в Studio 102 они создали зеленую гавань, которая объединяет архитектуру и природу, создавая необычное и интересное решение вопроса с недостаточным озеленением офисных помещений [1].

Специфическое интерьерное решение заключается в том, что большая часть помещений выглядит как зимний сад и дает возможность посетителям и работникам получить ощущение передвижения по территории с атмосферой уюта и спокойствия (рис.1). В Республике Беларусь интерьер офисных зданий часто выполнен в стиле минимализма, т.е. там нет ничего лишнего и того, что могло бы отвлекать работников, но такой подход является не совсем верным по отношению к работникам, поскольку из-за отсутствия специальных комнат отдыха уменьшается продуктивность. Так, например, озеленение офиса во Вьетнаме является отличным примером того, как можно сделать рабочую зону приятной для ежедневного посещения [2].

Еще одним интересным объектом для анализа послужила система из общественных садов и огородов в Сиднее, Австралия. Известно, что больше половины жителей Австралии не считают своих соседей друзьями или знакомыми, но в некоторых районах Сиднея связь между людьми достаточно сильная. Менталитет общества Республики Беларусь не позволяет легко объединять жителей и делать их более социально активными, что важно не только в малых социальных группах, но и в больших. Отличным способом усиления чувства связанности людей служит общее дело: в Австралии (и некоторых других странах) это мини-сады или огороды, расположенные на общественных территориях, куда могут прийти люди не только для того, чтобы позаботиться о выращиваемых растениях, но и пообщаться с

другими посетителями сада. «Общественные сады в густонаселенных городах имеют огромную социальную выгоду, так как стимулируют соседей взаимодействовать друг с другом», – профессор Коркери [2].



**Рисунок 1– Штаб-квартира Майн Гарден, Ханой, Вьетнам**

Таким образом, нововведение, в форме общественных садов и огородов, в ландшафтном проектировании может повлиять не только на структуру озеленения (в частности, появится больше «зеленых островков» в городе, где люди смогут проводить время), но и на психическое здоровье и отношения в обществе.

#### ЛИТЕРАТУРА

1. A Model Green Office in Vietnam [электронный ресурс] / Dirt Asla – <https://dirt.asla.org/2015/09/21/a-model-green-office-in-vietnam/> – 10.04.2020
2. The key to creating Sydney’s friendliest streets is to add plants [электронный ресурс] / Domain – <https://www.domain.com.au/news/the-key-to-creating-sydneys-friendliest-streets-is-to-add-plants-20161010-grkbfm/> – 10.04.2020.